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Тема классного часа: «Добро и зло»

 

Задачи урока:

 

-       дать знания понятий религиозной культуры: «духовный мир», «ангелы»

-       дать знания о христианском значении нравственных понятий «добро», «зло», «послушание», «гордость», «грех», в контексте Священной истории

-       развивать умения анализа базовых понятий христианской этики

-       показать  примеры  использования понятий  добра и зла в феноменах православной культуры  (поэзии, изобразительного  искусства, русской литературы).

 

Основные понятия: Мир невидимый (духовный). Ангелы. Ангел Хранитель. Добро. Зло. Гордость.

 

Средства: учебное пособие, иллюстрации №№ 10,11; презентация,аудио(музыка)

 

План: 1. Проверка знаний. 2.  Объяснение нового материала. 3. Работа с понятиями. 4. Закрепление. 5.Домашнее задание.

 

Форма проведения: беседа, рассказ, комментированное чтение, работа с иллюстративным материалом, работа в группах.

 

Оборудование: учебник, словари, компьютер, экран, проектор.

 

 

Использованные пособия:

 

1.Л.Л. Шевченко «Основы православной культуры». Учебник для учащихся общеобразовательных школ, лицеев, гимназий. Москва 2014 год. Стр.14 - 15

2. Л.Л. Шевченко «Основы православной культуры». Методическое пособие для учителя. Москва 2014 год. Стр. 39-44

Интернет-ресурсы: фото 

 

 

Ход урока:

 

1. Организационный момент:

1 мин

 

Слайд 2 

- Сегодня мы в очередной раз встречаемся на классном часе.

 

Придумано кем-то

Просто и мудро.

При встрече здороваться:

«Доброе утро»!

- Доброе утро и солнцу, и птицам,

- Доброе утро улыбчивым лицам,

И каждый становится добрым, доверчивым,

Пусть доброе утро длится до вечера!

 

- Давайте и мы улыбнёмся друг другу. Пусть наш  день озарится светом добрых улыбок.

 

 

2.Повторение. 2 мин

 

 

 Какого человека мы называем послушным?

  Ответы детей.

 Слайд 3,4

  Посмотрите на сказочных героев. Почему одних мы называем добрыми, а других злыми?

 Ответы детей (работа в группах)

    

3.Определение тему нашего классного часа.1мин

   

 Попробуйте догадаться о теме классного часа . Ведь мы не случайно говорили о добрых и злых сказочных героях.

               Ответы детей.

 Учитель сообщает  тему классного часа.

  Сегодня обсудим, как христианская культура определяет добро и зло. Как человек может отличить добро от зла?

 4. Работа по теме.

 Слайд 5

 С каким человеком ,вам, хотелось бы находиться — с добрым или злым? Почему?

Ответы детей.

 

Работа у доски. 5мин

 

  А какой он добрый человек? (учащиеся называют положительные качества характера, один ученик записывает на доске, остальные учащиеся в тетрадь)

 Учитель подводит итог. Записывает сверху столбца «Человек добрый».

 Учитель. В Священном Писании сказано «Вера без дел мертва» (послание апостола Иакова 2 глава, 20 стих). Как  вы понимаете эти слова?

 Ответы детей.

 Посмотрите на цепочку слов и скажите: « Можно ли выстроить слова в таком порядке?»

 Слайд 6

 добрый человек — доброта - добро — добродетели — добрые дела — вера 

 Слайд 7

 А можно ли поставить близко слова: добрый человек — вера? Почему?

Ответы детей.

 Учитель. В основе православной веры и лежат такие важные качества как любовь к Богу и любовь ко всем людям, поэтому слова добрый человек неразрывно связаны с православной верой.

 Назовите противоположность понятий «Добро», «Добродетели».

Ответы детей.

 Правильно, противоположные понятия - «зло», «страсти»

  

Работа с учебником стр.14 - 15. 10 мин

 Слайд 8 Архангел Михаил, Небесный Воевода. Икона

Слайд 9 Ангел Хранитель - Икона

 

 Ответы на вопросы  вначале статьи  и чтение учащимися по частям. 

« О добрых и злых ангелах».

 

 

 Вопросы по статье стр.14  

1.                 Какими плохими качествами, событиями проявлялось зло в Небесном мире. 

 

2.                 Может ли человек отличить добро от зла? Что говорит об этом православная культура? Объясните. 

 

3.                 Кого называют ангелами. 

 

4.                  Объясните значение слов Ангел Хранитель. 

 

Учитель. Существует традиция у христиан отмечать день ангела в день прославления святого — небесного покровителя. Этот день называется именинами или днем тезоименитства.

 5.Кого христиане называют Добром; что — злом?

 

  Учитель.

Человек способен отличить добро от зла только силой, дарованной Богом, которая помогает отличить добро от зла — это Божественная  благодать.

 

Физминутка 3 мин

.  Вновь у нас физкультминутка,
Наклонились, ну-ка, ну-ка!
Распрямились, потянулись,
А теперь назад прогнулись. 
Разминаем руки, плечи,
Чтоб сидеть нам было легче,
Чтоб писать, читать, считать
И совсем не уставать.
Голова устала тоже.
Так давайте ей поможем!
Вправо-влево, раз и два.
Думай, думай, голова.
Хоть зарядка коротка,                      
Отдохнули мы слегка.

 

 

5. Закрепление материала в форме проблемного обсуждения 7 мин.

 

Можно ли изобразить доброе и злое красками?

 У вас на столах краски и кисточки. Изобразите зло. Добро. Каким цветом зло? А добро? Почему?

 Ответы детей.

Работа с учебником стр.15   3 мин

 

 Читает учитель стихотворение И.Астрова  «Колыбельная». 

 

Кто охраняет сон и покой малютки?  С какой интонацией нужно читать это стихотворение?

  

Почему поэт называет Ангела Хранителя добрым? Почему — Божьим.

 Учитель. Бог есть Любовь

 

Словарная работа 2мин

 

 На доске вначале урока записаны слова.

 

Мир невидимый (духовный). Ангелы. Ангел Хранитель. Добро. Зло. Гордость

  Объясните значение слов записанных в словарик.

 

Слайд 10 

  Святитель Василий Великий «Уклонись от зла и сотвори благо» Как объясните эти слова?

 Сначала сам исправь ошибки, не делай зла, а потом уже совершай добрые дела. 

 Какие ошибки вы у себя замечаете? Ответы детей.

Слайд 11

 Преподобный Моисей Оптинский  « Ты думаешь, добро- то делать легко? Всякое доброе дело трудно!» Как объясните эти слова?

 

Слайд 12 Старец Исидор Гефсиманский. «Добро является добром лишь в том случае, если делающий его жертвует чем-то своим: сном, покоем и тому подобным». Как объясните эти слова?

 

Старец Паиий Святогорец. « Если человек имеет (достаток) и подает милостыню, то невозможно понять, есть у него любовь  или нет, потому что он может давать не от любви, но для того, чтобы избавиться от каких — то вещей». Любовь видна, когда человек  дает,   сам находясь в лишении. Например, у меня есть двое часов — одни хорошие, а другие немного испорченные. Какие часы отдали бы? Почему?

  Если отдали хорошие часы, то истинная любовь к Богу и людям.

 

Рубрика «Обсуждаем - размышляем».

 Скажите, если говорят «Гордость» - это хорошо или плохо. Объясни.

  «Человек — это звучит гордо». Как вы понимаете эту пословицу. 

 В светской жизни гордый человек — это хороший человек. Не будет жаловаться, если его обидят, не будет показывать слез, если у него чего –то не получается

 Как вы считаете в христианской культуре — гордость это хорошо или это грех?

  Учитель. В христианской культуре - гордость - это грех, непослушание, неуважение, заносчивость.

 

6. Итог. 1 мин

 

Может ли человек отличить добро от зла? Что об этом говорит православная культура  

 

7. Домашнее задание. 1мин

 

Рисунок. «Доброе», «Злое».

 

 

  

